

## V PREMISLEK

# Umazane igre

**N**esrečniki iz Hude jame bodo našli zadnje bivališče v Mariboru. Daleč od srca in joka svojcev, ki pri tem nimajo besede. Sprijazniti se morajo z dejstvom, da nekdanji odgovorni minister dr. Ivan Svetlik iz kvote komunistov ni storil, kar bi moral. Ni dokončal spominskega parka na Teharjah, oviral je izkop žrtev. Sedaj kot rektor izganja slovenski jezik z univerze! Naključje?

Slovenski škofje so zaradi neustreznega kraja pokopa reagirali. Ne zaradi ideološkega sorodstva, ampak zaradi dejstva, da pokojniki, kot naši predniki po I. svetovni vojni, kot poraženci niso politično nikogaršnji. Zato so tudi njim postavljali spominska znamenja na cerkveni lastnini. Pobiti so imeli takrat in imajo danes svojce. Po desetletjih oblastnega prikrivanja pobojev in grobišč, sistematičnega poniževanja, blatenja, psihičnega mučenja so na koncu moči, predvsem pa ne predstavljajo politične sile. Tega se nekdanji oblastniki – njihovi fizični in politični dediči so danes vladajoči – zavedajo. Znano je, da ima predsednik Republike Slovenije, ki se za to trudi, zaradi tega največ težav s svojimi »tovari-

ši«. Menda naj bi malo soglašal z njim predsednik vlade, gotovo pa ne parlamenta dr. Brglez, najmočnejši mož vladne stranke, ki poboje brani z načeli naravnega prava (!). Konec avgusta je demonstrativno obiskal Zvezo borcev na njihovem sedežu, se jim priklonil in jim napovedoval še večji politični vpliv. Kot veteran vojne za Slovenijo bi pričakoval, da se bo v 25. letu države priklonil naši Zvezi veteranov; Združenje za vrednote slovenske osamosvojitve lahko to od nje pričakuje, ko bo Sava tekla navzgor, da pa obišče organizacijo, kateri osamosvojitve ni bila nikoli opcija, je lahko napaka ali provokacija. Ker predsednik parlamenta ni kdorkoli, ker je nad predsednikom vlade, ni neumen in glede na njegovo dosedanjo politiko, tega ni mogoče vrednotiti brez časovnega in vsebinskega konteksta Hude jame!

Pokop žrtev Hude jame se v slogu slovenske družbene tranzicije pod geslom *vzemi ali pusti* zaradi moči in vpliva nekdanjih oblastnikov spreminja v svojevrstno izsiljevanje žrtev in njihovih še živečih svojcev. V 25. letu Republike Slovenije!

STANE GRANDA